
ГОДИНА Хк БРОЈ 28
Ц И Ј Е Н А:

За Црну Гору на годину 8 
перпера, на по године 4 перпера
За Лустро-Угарсиу Босну и 

Херцеговину на годину 12 пер- 
пера ча по године 6 перпера.
За све остале земље годишње 

20 франака у злату, на по го- 
дине 10 франака у злату.

Претплата се прима само у 
годишњим и полугод. роковииа. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,— за Иностранство 25. пр.

ЦЕТИЊЕ, у четвртак 30. јуна 1911.

г.| мГириогориа
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље поштан- 
ском упутницом непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца“ на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељку Рамада- 
новићу, к. ц. агенту у Нотор.

Дописи се шаљу Уредништву.
Рукопнси се не враћају.
Огласи се шаљу администра- 

цнјв и наплаћују ее: за сва- 
ку ријеч или број од пет цифара 
из петит слова по 4 паре 
За први пут, а за сваки даљи 
пут по 2 паре, из внших слова 
сраамјерно више.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: М. Рамадановић

СЛУЖБЕНИ ДИО
ми

НИКОЛА 1
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Нашег Министра 

Унутрашњих Дјела по саслушању 
Нашег Министарског Савјета, а на 
основу чланова: 17., 42. и 43. У- 
става и чланова: 1., 2., 3. и 39. 
закона о изборима народнијех по- 
сланика, ријешили смо и рјешавамо:

I

Избори народнијех посланика за 
четворогодишњу скупштинску пе- 
риоду: 1911., 1912., 1913. и 1914. 
године, извршиће се у цијелојземљи 
по нрописима закона о изборима 
народнијех посланика, на дан 14. 
септембра ове 1911. године.

II

Сазива се Народна Скупштина 
изабрана горњег дана, у редован 
сазив на дан 18. октобра 1911. го- 
дине.

Наш Министар Унутрашњих Дје- 
ла нека изврши овај указ.

Цетиње, 30. јуна 1911. год.
НИКОЛА с. р.

Министар Унутрашњих Дјела,
М. Ђукановић с. р.

МИ

НИКОЛА I
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Нашег Министра Финан- 

сија и Грађевина, по саслушању Нашег 
Министарског Савјета, а на основу члана 
49. закона о државном буџету, ријешили 
смо и рјешавамо:

Одобрава се Министру Финансија и 
Грађевина, да може из буџетске партије 
број 189. — буџета за 1911. годину — 
кредит за недовољно предвиђене расходе
— издати застуннику Министра Правде 
перпера 3000. — (три хиљаде) ради по- 
већања кредита одобреног у нартији 113.
— антиципације, које се имају наплатити 
од кривих страна — буџета за 1911. 
годину.

Наш Министар Финансија и Грађевина 
нека изврши овај указ.

Цетиње, 25. јуна 1911. год.
НИКОЛА с. р.

Министар Финансија и Грађевина,
Ф. Јерговић с. р.

МИ

Н И К О Л А I
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Нашег Министра Финан- 

сија и Грађевина, по саслушању Нашег 
Министарског Савјета и одобрењу Др- 
жавног Савјета, а на основу тачке 6 чл. 
120. Устава ријешили смо и рјешавамо:

Одобрава се Министру Финансија и 
Грађевина, да може из партије 190. — 
ванредне државне потребе — буџета за 
1911 годину утрошити суму од 6.000 
(шест хиљада) иериера, на име помоћи 
Величанима.

Наш Министар Финансија и Грађевина 
нека изврши овД/ђуказ.

Цетиње, 30. јуна 1911. г.
НИКОЛА с. р.

Министар Финансија и Грађевина,
Ф. ЈерГОВИћ с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО
Дворске и дипломатске вијвсти

— Јучер, на Петров дан, као на 
имен-дан Нд. В. Краља Петра од 
Србије, овд. посланик г. М. Гаври- 
лориД примао је честитања у своме 
стану. У име Њ. В. Краља Госпо- 
дара честитао је маршал Двора г. 
Славо Рамадановиђ; у име Њ. Кр. 
Височанства Престолонашљедника 
Краљевиђа Данила, ађутант, го- 
сподин капетан Блажо Врбица, а 
у име Кр. Владе Министар-пред- 
сједник г. др. Л. Томановиђ са се- 
кретаром г. д-ром Јовиђевиђем. — 
На честитању су били још Њ. Кр. 
Височанство Књаз Петар, затим гг. 
наши министри, виши чиновници, 
официри и чланови овд. дипломат- 
ског кора. — За вријеме честитања 
свирала је пред станом г. посла- 
ника наша војна музика.

Њихова Кр. Височанства Пре- 
столонашљедник КраљевиГ Дани- 
ло и Престолонашљедница Милица, 
новратили су се у прошли уторак 
из иностранства. У сусрет им је 
изашао на аутомобилу Његово Ве- 
личанство Краљ Господар, а пред 
Двором су их дочекали остали чла- 
нови Краљевског Дома, наши ми- 
нистри и великодостојници, офи- 
цирски кор и виши број чиновника 
и грађана.

Турски ултиматум
Петроградско „Новоје Времја" у броју 

од 24. јуна о. г., донијело је чланак под 
горњим насловом из којега вадимо сли- 
једеђе:

„Турска влада саопштила је ди- 
пломатском кору у Цариграду, да 
не намјерава ратовати с Црном 
Гором. Уједно изјавила је, ако Црна 
Гора погази још једанпут, веђ то- 
лико пута њоме гажену неутралност, 
Турска ђе бранити своју границу 
и штитити своје интересе.

„Историја међународних одно- 
шаја пуна је сваковрсних дивд>а- 
штава. Ултиматум, који је Порта 
објавила Црној Гори, неђе заузети 
међу њима, посљедње мјесто. Ми 
веђ толико пута чујамо оптужбу: 
да Црна Гора гази обавезе неу- 
тралне државе. У име правде не 
једанпут питали смо: који је то по- 
ступак Црне Горе, за који је опту- 
жују? Но одговора Порта још није 
дала, не престајуђи повторавати 
празну оптужбу.

„Цијела Црна Гора заузима про- 
стор од 9000 кв. км., а то значи: да би 
требале осамдесет и три Црне Горе, 
па да се добије једна Архангелска 
губернија. Једна од најмањих губер- 
нија средње Русије, је Калужска. 
Но, и у њој би се могле смјестити 
три Црне Горе. Црна Гора има 
250.000 становника, сви Црно- 
горци могли би се смјестити по 
становима Васиљевског острва и 
Петроградске стране (два мања ди- 
јела Петрограда). Под управом о- 
деског градоначелника налази се 
два пут више становника, него у 
цијелој Црној Гори. Цио државни 
буџет Црне Горе раван је 1,200.000 
рубаља. Петроградскаопштина тро- 
ши толико у року од десет дана. 
Такав је простор, број становниш- 
тва и финансијска снага Црне Горе.

„Држимо, да цитиране цифре и 
сравњене довољне су, да предста-

ве оптужбе, које се дижу на Црну 
Гору, у правој свјетлости. У Црној 
Гори налази се турски посланик са 
многобројним чиновништвом. Око 
граница црногорских стоји више од 
60.000 турске војске. Црна Гора се 
тиме налази под најстрожијим над- 
зором Високе Порте и ни један 
покрет њен не може бити скривен 
од очију толиких свједока. Ипак, 
тужиоци не могоше утврдити до 
сад, ни једног стварног прекршаја 
од стране Црне Горе, обавеза не- 
утралне државе. Непристрастном 
посматрању остаје, на основу овога 
закључити : никаквих нарушења на- 
утралности Црна Гора, до данас, 
није учињела.

„То, ипак, не смета турској вла- 
ди да пријети објавом рата Црној 
Гори, ако она „још једанпут** по- 
гази своју неутралност. Значи: Тур- 
ска тражи подесан моменат да на- 
падне Црну Гору, користеГи се ма и 
најпезнатнијим узроком. Такав је 
цио смисао фантастичних оптужаба, 
које је Турска повторила и у свом 
ултиматуму.

„Европска дипломација, како из- 
гледа, затвара очи пред сјутрашњим 
даном. Она се ограничава на лагано 
мијењање мисли, док се овамо от- 
ворено спрема рат. За умирење 
двије хиљаде Малисора нијесу по- 
требни 60.000 војника, који се сад 
налазе око граница Црне Горе. А 
за тај циљ, још је мање потребно 
свакодневно увеличавање трупа у 
Албанији. Међутим, у Ангори и Ко- 
нији мобилизовано је још 20000 ре- 
дифа, који веђ стижу у турску пре- 
стоницу и одмах се отправљају у 
Солун. На црногорској граници не- 
престано се шаљу све новија поја- 
чања; артиљеријска и пушчана му- 
ниција.

„Спрема се напад, а у исто ври- 
јеме на Црну Гору, са свију страна, 
врши се пригисак, да се неби усу- 
дила предузети мјере за одбрану. 
Црногорска влада види. да се на 
самој граници Црне Горе врши 
концентрација турских трупа. Она 
стоји пред отвореном опасношђу 
упада. Она је покушала да позове, 
под барјак, подгоричку дивизију, 
али је истог дана, под упливом 
дипломата, напустила своју одлу- 
ку. На тај начин, савјети — Црној 
Гори — пријатељских дипломата, 
олакшавају успјешан напад, кад се 
на исти буде одлучила турска
в.пада".__________________________

Са конгреса словенских новинара у 
Биограду.

Биоград, 10. јула.
Конгрес словенских новинара отворен 

је данас прије подне у ванредно укра- 
шеној скупштинској дворани. Присутно 
је 300 новинара свију словенских народа. 
Лужичке Србе представља свештеник 
Деленк.

Отварању конгреса присуствовали су 
министар унутрашњих дјела Трифко- 
вић, министар просвјете Јовановић, ми- 
нистар правде Аранђеловиђ, митрополит 
Димитрије, посланици Русије Хартвиг и 
Бугарске Тошев, иредсједник академије 
наука Жујовиђ, ректори Универзитета и 
Богословије предсједник биоград. ои- 
штине, Давидовић, многи књижевници, 
изасланици разних установа, и много- 
бројни угледни грађани оба пола.

Предсједник Словенског Новинарског 
Савеза Холечек, отворио јеконгрес ствар-

ним говором. Говор је његов бурно по- 
здравл.ен. Предсједник руског новинар- 
ског савеза Прокопијев изјавио је на то 
да се руски новинари придружују савезу 
словенских новинара, што је одушевљено 
примљено.

За предсједника конгреса изабран је 
Бранислав Нушић, предсједник Српског 
Новинарског Удружења, за потпредсјед- 
нике Кулаковски (Рус), Мишковски (Чех), 
Грловић (Хрват), Круликовски (По- 
љак), Георгијев (Бугарин), Хурбан-Вајан- 
ски (Словак) и Габршек (Словенац), а за 
тајнике Хејрет, Круљ, Коледаров, Смаил 
ага Ћемаловић и Перослав Љубић. На 
предлог Нушићев изабран је Холечек за 
почасног предсједника конгреса.

У име срнске владе поздравио је кон- 
грес министар просвјете Љуба Јовановић, 
наглашавајући помирљиви задатак сло- 
венске штампе. У име Академије Наука 
поздравио је конгрес предсједник Жујо- 
вић, у име Универзитета ректор Гаври- 
ловић, а у име града Биограда предсјед- 
ник Давидовић. Говори свију говорника 
поздрављени су одушевљено. Како је 
вријеме било поодмакло, одгођени су на 
нредлог нредсједника Нушића реферати 
првог дана за други дан.

У подне је престолонасљедник Алек- 
сандар у присусгву свију конгресиста 
отворио изложбу словенских новина у 
згради друге биоградске гимназије. Пред 
улазом у зграду дочекао га је предсјед- 
ник изложбеног одбора и нредставио му 
новЈеренике и аранжере. Конгресисте су 
бурно поздравили престолонасљедника, 
који је, кад је прогласио изложбу отво- 
реном, обишао и прегледао сва одјељења.

*
Пред зградом Народне Скупштине, у 

којој је конгрес отворен, вију се велике 
заставе свију словенских народа. Главне 
улице окићене зеленилом, грбовима и за- 
ставама словенских народа. По подне у 
5 сати конгресисте искупише се на гробу 
Доситеја Обрадовића, пред Саборном цр- 
квом. У име чешких новинара Жан Хејрет 
говорио је о значају и основи култур- 
нога иросвјећивања српскога народа, коју 
је основу ударио неумрли Доситије. За- 
тим је положио вијенац на гроб великог 
иокојника. Пјевачко друшгво „Станко- 
вић“ отпјевало је „Вјечнаја памјат".

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА

Књагиња Клотилда Бонапарте. Са
свијем тихо и иовучено иреминула је ових 
дана у дворцу Монкалијери, код Турина, 
у својој дубокој старости савојска прин- 
цеза Клотилда, супруга пок. Јеронима 
Наполеона Бонапарте. Клотилда је била 
кћи Виктора Емануела II., сестра краља 
Умберта, а тетка данашњег италијанског 
краља; њена удадба за Јеронима Напо- 
леона, сина вестхалскога крал>а, а рођа- 
ка Нанолеона III. била је услов фран- 
цуској помоћи за ослобођење уједињене 
Италије. Кад је 20. јула 1858. Кавур до- 
шао у Пломбијер, гдје је са Наполеоном
III. утврдио споразум за рат против Ау- 
стрије уз иомоћ француске војске, а ус- 
тупањем Француској Нице и Савоје, На- 
полеон је тада изразио Кавуру своју 
жељу, да Клотилда, кћи Виктора Еману- 
ела ступи у брак са његовим рођаком 
Јеронимом Наполеоном. Кавоур ни)е од- 
мах пристајао, јер је знао, да ће наићи 
на отпор код Викгора Емануела, апи није 
могао да одоли наваљивањима Наполе- 
оновим, који је, пошто по то, х гио да на 
његов двор дође краљевска кћи, јер 
су други дворови њега сматрали као 
неког рагтепиа. Пијемонтски краљ усте- 
зао се да даде своју ћерку Јерониму за 
то, што је он био оглашен за ексцентрич- 
на принца са својим социјалистичким и 
фрамасонским идејама, а и разлика у го- 
динама била је велика; њему је било 36 
година, а принцези 16. Но Кавур, виде-



ћи да ће се његов план осујетити, ако 
се неучини пожељи Нанолеоновој, напиас 
једно писмо свом краљу проучивши му, да 
ако се принцеза не уда за Јеронима Напо- 
леона, од француске номоћи и ослобође- 
ња Италије неће бити ништа. Она се 
мора жртвовати за отаџбину, исто тако 
као што се морају жртвовати Ница и 
Савоја. И Виктор Емануел, неимајући 
куда, иристаде. Брак се сврши и мла- 
денце у Паризу иримише доста хладно. 
„Овај брак доноси нам рат“ — говорило 
се по свима париским круговима — и рат 
је мало доцније букнуо. Кад је Клотилда 
дошла на француски двор, већ у почетку 
дошло је до несноразума између ње и 
царице Евгеније. У очи једног бала ца 
рица јој рече: „Ако нијесте поуздани, 
да ћете умјети говорити и држати се на 
нашем дворском балу, можете изостати**. 
— „Не заборавиге, царице, да сам ја 
рођена на двору — одговори јој Кло- 
тилда Савојска. И од то доба царица и 
ирннцеза нијесу живјеле у пријатељсгву, 
а ова посљедња сасвијем се повукла у 
Ра1е Коуа1. Кад је отпочео рат с Ау- 
стријом, њен муж је учествовао у рату, 
а кад се вратио, одлучно је бранио ита- 
лијанска права и био за то, да се Рим 
иреда Италији. Тако је савојска принце- 
за иреживјела дванајест година у Паризу, 
носвећујући се једино васпитању своЈе 
дјеце: принца Виктора Нанолеона (рођ. 
1864.) и принцезе Летиције (рођ. 1866.)

Кад је настунила по царство францу- 
ско кобна 1870. година, и сви се из дво- 
ра разбјегли, Клотилда бјеше сама са 
својом дјецом остала у републиканском 
Паризу. Отац јој пошље из Италије људе 
да је доведу, али она оцу овако одго- 
вори једним писмом: „Драги оче! Страх 
и кућа Савојска никада се нијесу срели. 
Зар ја нијесам принцеза Савојска? Немо- 
гућно ми је у овом часу нанустити Па- 
риз, због дјеце, мужа и нове отаџбине. 
Сигурна сам, да ћете одобрити овај мој 
поступак, кад се сјетите шта се каже за 
иринчеве, који напуштају своју отаџбину 
кад је у опасности." То је писмо толико 
дирнуло Виктора Емануела да је сузе 
лио, ноказао је иисмо министру Квин- 
тину Сели, и овај замоли краља да му 
поклони Клотилдино писмо, а краљ му 
пи.емонтески рече: „Одведите ме у Рим, 
добићете га.“ Кад је послије талијанска 
војска ушла у Рим, Квинтино Села оио- 
менуо је краља на обећање, али иисмо 
бјеше негдје забачено; тек послИје смрчи 
Виктора Емануела, краљ Умберто пашао 
је то писмо и нредао га Сели. Кад је све 
било изгубљено, Клотилда је усред би 
јела дана отиутовала из Париза на отво- 
реним колима, а многи је свијет њу по- 
здрављао с улице. Како се онда иовукла 
у замак Монкалиери, тако је ту до смр- 
ти своје остала. Њезин муж Јероним На- 
нолеон умро Је у Риму 1891.; син јој 
Виктор Напопеон оженио се ту недавно 
Клементином, белгијском нринцесом; кћи 
Летиција удала се за Амедеја војводу од 
Аосте. Њезина сестра Марија Пиа, бив- 
ша португалска краљица неки дан је гако- 
ђер преммиула Принцеза Клотилда ро- 
дила се 2. марта 1843. године; била је 
благе нарави, чврста карактера и добра 
срца; чинила је велика милосрђа по Па- 
ризу, а послије у Пијемонту, сгога су је 
сви поштовали и вољели.

Главна поштанска статистика. Међу- 
народни биро свјетског ноштанског саве- 
за публиковао је главну ноштанску ста- 
тистику за 1909. год. Садржи податке о 
саобраћају 103 земље и колоније, са по- 
вршином од 80 милиона кв. км. и 1116 
милиона становника.

Према овој статистици све ове државе 
и колоније имале су на крају 1909. го- 
дине 280,132 поштанскијех станица, а осо- 
бља 1,4 милион.

Број писмоноснијех пошиљака свију 
врста, (простијех и препорученијех) от- 
прављенијех у унутрашњој и међународ- 
ној размјени износи на 28 милијарда; 
пакета обичнијех на 612,4 милиона, пи- 
сама кутија и пакета са означеном ври- 
једношћу на 69 милиона, у вриједности 
од 78 милиарда франака; упутница 660 
милиона, у износу од преко 33 милиарда 
франака.

Укупни приходи достигли су суму од 
4030 милиона франака; а расходи 3724 
милиона; вишка је било, дакле, 326 ми- 
лиона франака.

Ова статистика, као и за раније годи- 
не, може се добити код међународног 
биро-а по цијени од 1 фр. 75, а статис- 
тика у појединостима по цијени од 6. 
франака.

ДОМАБЕ ВИЈЕЕТИ
— Јучер је у 9 сати изјутра одслужена у 

овд. манастирској цркви свечана литур- 
гија, на којој је чинодјејствовао Преосве- 
штени г. Митрополит са мјесним све- 
штенством, а присуствовали су Њ. Кр. 
I псочанство Књаз Петар, нредсједник 
Министарског Савјега, г. д-р Л. Томано- 
вић, чиновништво и велики број иобож- 
ог' народа обојег пола. При великом 

опходу споменуто је име Њ. В. Краља

Петра од Србије. — У 11 сати пак слу- 
жена је литургија у Дворској капели у 
ирисуству Њихових Величанстава Краља 
и Краљице и осталих чланова Владају- 
ћег Дома. — Већ од прекјучер виђали 
су се у нашој прнјестоници многоброЈни 
побржни поклоници из Боке Которске, 
кои су били дошли да приступе ћивоту 
Св. Петра.

Народа из оближњих мјеста, а нарочито 
из Зете, према осталим годинама, било 
је мало, узроком садашњих политичких 
догађаја у близини наше границе, пошто 
су људи заузети војничким дужностима. 
— Цетињско грађанство приступало је 
свецу од јутра до мрака.

Радничка школа у Подгорици. — Пи- 
шу нам из Подгорице:

У јануару ове године отворена је у 
Подгорици женска радничка школа, но 
одобрењу Министарства просв;ете и цр- 
квенијех послова. У овој школи радила 
је вриједна учитељица г-ђа Софија Ми- 
нићка.

Мислило се, да ће грађанство подго- 
ричко поклонити већу пажњу овој ко- 
рисној школи, али, на жалост, није ишло 
тако, јер видимо, да се је уиисало свега 
19 ученица, од којих је дошло на испит 
само четири, а остале су све напусгиле 
школу!!

Свршетак школ. године био је 24. ју- 
на т. г. По изложеним радовима види се, 
да је г-ђа Минићка уложила највећу во- 
љу за ову школу, на чему су јој изјави- 
ли своју захвалност присутна отмјена 
господа и госпође.

Надаги се, да ће грађанство вароши 
Подгорице, већ једном, схватити важност 
ове корисне установе, и шиљати своје 
кћери, да се усаврше у ручном раду код 
ове тако способне учитељице. ф. п.

Списак приложника за помоћ ими- 
грантима из Ст. Србије и Скендерије. 
Главном одбору на Цетињу стигли су 
даље ови прилози:

Н. Н. из Сарајева 106 перпера, — Дим. 
Богојевић 30 перп., — Саво Иванише- 
вић 5 иерп., — Марко Грујић 2 перп.

Општина Миравчинска:
По перпера: 3 Радуле Јојић, 3 Милић 

Мартиновић, 2 Миро Мартиновић, 1 Ми- 
лета Мартиновић, 2 Микета Мартино- 
вић, 2 Мајаиле Мартиновић, 1 Ђорђије 
Мартиновић, 1 ВукоМартиновић,1 Петар 
Арсовић, 2 Милош Арсовић. 2 ПероАр- 
совић, 1 Јован Арсовић, 1 Богдан Арсо- 
вић, 1 Којо Рајовић, 1 Никола Рајовић,
1 Саво Рајовић, 1 Тодор Рајовић, 2 Ми- 
лета Рајовић, 1 Милета Рајовић, 1 Миљан 
Рајовић, 1 Милоња Нововић, ОбОМиљан 
Нововић, 0 90 Владимир Нововић, 5 Ми- 
лисав Милићевић, 1 Милун Рајовић, 2 
Велиша Нововиђ, 2 Богдан Нововић, 1 
Лакић Ђекић, 1 Мирко Ђекић, 2 Вучко 
Вукић, 1 Милоња Рајовић, 1 Милета 
Нововић.

Општина Забрцка-.
По перпера: 10 ком. Драго Бакић, 6’8 

Лако Вукићевић, 4 80 Мирко Бакић, 4 
Душан Ј. Бакић, 2 40 Тодор Бакић, 2 40 
Јован Милутинов, 2 40 Новак Радивојев, 
2’40 Радоје РадивоЈев, 144 Милега Пи- 
жић, 2-40 Мирко Милованов, 4 Бацо Ни- 
колин, 2 40 Радош Миливојев, 4 Ђоко 
Бакић, 2-40 Миле Миљанов, 2 40 Вељо 
Ненадов, 3 Пуниша Шаров, 2 40 Вожо 
Мушикић, 2 40 Алекса Иванов. 2 40 Но- 
вица Милошев, 4 Божо Голубов, 1Н2 
Милега Вуков, 3 20 Тодор Станојев, 3 
Радомир Милунов, 178 Јевто Весковић, 
2’56 Вукашин Вучков, 3 20 ДрагоОбрадов, 
1-92 Вукајло Галев, 2 Милош Обрадов,
2 40 Милоња Веков, 4 Стеван Весковић, 
Г60 Радисав Перовић, Г60 Вук Јосов, 
Г44 Алекса Антов, 192 Дујо Антов, 416 
Миле Голубов, Г44 Милија Радоњин, 3 20 
Божина Томин, 1 Радоје Васов, 2 40 Ми- 
лан Николин, 160 Јаков Вукашинов, 0 80 
Кушо Јаковов, 2 40 Станиша Јованов, 1 
Лако Милованов, 2 40 Новак Радоњин,
1 Зарија Петровић, 1 Мирко Миланов, 
0 80 Пушо Шабовић, Г44 Милован Ми- 
јајлов, Г60 Миливоје Петров, Г60 Ради- 
сав Новичин, Г44 Радуле Томичин, 2 
Велика Аксова, Г92 Радомир Радованов,
2 Мило Арсов, 080 Лакић Јованов, 192 
Васо Илијин, 0 80 Периша Милутинов, 
080 Петар Милутинов, 2’40 Милија Ђу- 
канов, 1 Милета Вукосавов, Г60 Богдан 
Ненадов, Г60 Јован Божовић, 1 Васо 
Новићев, Г60 Миљан Јованов, Г60 Ми- 
лош Јованов, 2 40 Никола Милошев, 3’20 
Миро Мушикић, 2 40 Стојан Ненадов, Г44 
Мпхаиле Весковић.

Општина Слатинска:
По перпера: 5 Ђоко Вукић, 5 Марко 

Лакићев, 4 Ристо Радојев, 2 Бешо Лакин,
1 Ново Зулев, 2 Милош Вукић, 2 Илија 
Урошев, 2 Драго Николин, 1 Јевто Сте- 
ванов, 1 Рашо Перишин, 2 Тома Стано- 
јев, 1 Милета Мојашевић, 1 Милован Би- 
њов, 2 Радомир Кићовић, 1 Милоња Аса- 
новић, 2 Милић Асановић, 2 Недо Радо- 
ванов, 2 Радоје Рачић, 2 Радисав Стева- 
нов, 1 Спасоје Петров, 2 Рашо Радев,
2 Зејо Дукић, 2 Мијаило Боров, 1 Радо- 
сав Кићовић, 2 Миљан Милунов, 1 Ми- 
хаило Новов, 1 Миро Боров, 1 Новица 
Јованов, 1 Арсеније Ђуров, 2 Милисав 
Милоњин, 2 Петар Кићовић, 2 Симо За-

ров, 1 Богдан Кићовић, 2 Бошко Зеко- 
вић, 2 Раде Ђолев, 1 Мираш Малагин, 
230 Радован Миланов, 2 40 Милош Ра- 
дојев, 1 Радош Ђуров 1 Никола Јанков, 
1 Милован Радојев. 1 Мптар Кићовпћ, 
1 Радоња Машов, 1 Миленко Ђолев, 1 
Милован Мојашевић, 1 Милија Вукотин,
1 Зеко Асановић, 1 Шћепан Лабудовић, 
130 Богдан Бошков, 1 Милутин Кићо- 
вић, 2 Зоро Кићовић, 1 Тома Лакин, 1 
Миле Радојев, 2 40 Спасоје Иванов, 1.39 
Томо Гавров, 5 Лука Вукић, 3 33 Мило- 
ван Дукић, 3’33 Ђукан Вукић, 3 33 Васо 
Боров, 2 50 Радосав Зековић, Г66 Ми- 
лутин Вукић, 2 50 Пушо Илин, 2-50 Јован 
Асановић, 2 50 Милош Гавров, 2'34Јаков 
Матовић, 2 50 Тодор Гавров, 2 50 Саво 
Знашов, 1 66 Никола Бињов, 2'50 Милан 
Кићовић, 1 66 Гавриле Знашов, 2 50 Но- 
вак Жујов, 2 50 Милета Божинин, Г66 
Ђукан Милоњин, 2 50 Јово Зулев, Г66 
Саво Кићовић, Г66 Стојан Кићовић, 
166 Павле Николин, Г16 Иван Петров, 
166 Мићо Дујов, Г16 Филип Кићовић, 
83 иаре Миљан Јаковов; перпера: 1 Јо 
ван Шачевић, 3 20 Новица Вукић, Г60 
Михаило Кићовић, Г44Јован Вукић, Г66 
Миладин Јаковов, Г66 Јеврем Дукић, 2 50 
Вучић Плавшин.

Општина Салевићска:
По перпера: 4 Никола Бандовић, 8 Ра

дисав Бандовић, 8 Милић Бандовић, 5 
Јаков Бандовић, 4Миро Бандовић, 6 Ми- 
ро Ђукановић, 8 Велиша Ђукановић, 4 60 
Радош Мартиновић, 135 Саво Радојевић,
2 Милован Радојевић, 2 Миљан Вукади- 
новић, 2 Тодор Вукадиновић, 2'40 Ми- 
лутин Вукадиновић, 3.20 Милан Мијатовић, 
4 Радош Мијатовић, 1 Ново Радојевић, 
2 Спасоје Мијатовић, 4 Иван Ђуровић, 
2 40 Миле Бандовић, 2 Радосав Бандо- 
вић, 2 Мијајло Вукадиновић, 2 Јеврем Ра- 
дојевић, 1 Марко Радојевић, 3 20 Бошко 
Ђековић, 1 Милија Ђековић, 2 Мијаиле 
Ђековић, 1 Милош Ђековић, 1 Станица 
Мартиновић, 1 Мирјана Ђукановић, 1 Ва- 
со Мијатовић, Г20 Радуле Мартиновић.

Општина Присојевићска:
По перпера: 10 ГавроПрогић, 5 Шће-

пан Јовановић, 4 Јаков Арсенијевић, 1 
Вучко Вуксановић, 2 Милутин Вуксано- 
вић, 3 Јован Перов, 4 Ђоко Веков, Г10 
Никола Вуксановић, 3 Милисав Вуксано- 
вић, 4 Радун Томов, 1 Јоле Кастратовић,
1 Драгоје јелић, 4 Димитар Протнћ, 1 
Јован Кићовић, 1 Стефан Вуксановић, 2 
Вукадин Вуксановић, 1 Машан Кастра- 
товић, 2 20 Радоња Лакићевић, 2 20 Ра- 
дош Ђуровић, 1 Гавро Јелић. 4 Милета 
Лакићевић, 4 Милија Лакићевић, 2 Алекса 
Вуксановић, 2'20 Радун Вуксановић, 2 
Радош Арсенијевић, 5 Милић Никин,'2 
Раде Протић, 2 Јован Протић, 4 Јагош 
Лакићевић, 4 Новипа Арсенијевић, 2 Јо- 
сиф Протић, 3 Марко Арсенијевић, 4 
Лакић Арсеншевић, 4 Бацо Протић, 3'20 
Крсто Арсенијевић, 2 20 Стеван Кубуро- 
вић, Г46-/з Саво Кастратовић, 0 73 Мир- 
ко Кубуровиић, Г46',з Милић Кубуровић, 
Г462/, Лазо Кубуровић, 1 462/з Милан Ку- 
буровић.ТЕЛЕГРАМИ

Трново, 28. јуна. Велико народно 
собрање усвојило је први члан из- 
мјене устава којим се Бугарска при- 
знаје краљевином.

Биоград, 28. јуна. Отворен је 
словенски новинарски конгрес.

Петроград, 28. јуна. Други руски 
дреднот „Г1олтава“ поринут је јуче 
у море.

Цариград, 28. јуна. Продужен је 
по ново рок од 20 дана за повра- 
так Малисора.

Солун, 29. јуна. Становништво 
арбанашко у Аргирокастро усљед 
подстрекавања извјесних лица про- 
гласило је независност и затворило 
мутесарифа у тврђави. Из државне 
касе украдено је 400 турскихлира. 
Трупе су кренуле за Аргирокастро.

Солун, 30 јуна. Трупе послате 
из јанине за Аргирокастро, осло- 
бодиле су мутесарифа и рашћерале 
Арбанасе, који су се били побунили 
по наговору Али бабе, шеика дер- 
виша из Бекташа.

Јучер послије подне осјетио се 
јак земљотрес у Охриду и околини. 
Министар војни наредио је да се 
пошљу десет батаљона у Епиру, од 
којих су шест из Мале Азије.

Цариград, 30. јуна. Листови би- 
љеже сукоб на граници турско-грч- 
кој код Арте. Један грчки војник 
убјен је. Екуменска патријаршија 
и бугарска егзархија предале су 
министру просвјете списак учитеља 
који су злостављани у току посљед- 
них мјесеца.

ОБЈАВА
На основу члана 24. закона о 

Устројству Војске овијем се чини 
на знање:

1) свим пјешадијским и артиље- 
ријским рекрутима, који су у прош- 
лој, 1910. год., свршили 1 рекрут- 
ско вјежбање, да су обавезни при- 
јавити се Дивизијским командама 
у понеђељник, 20. јуна ове године, 
у 6 сати прије подне, ради прола- 
жења П-ог рекрутског вјежбања.

2) нижим чиновима митраљешких 
одјелења I и III дивизије, да су оба- 
везни пријавити се у понеђељник, 
20. јуна ове године, у 6 сати прије 
подне, а оним II и IV дивизије — 
у суботу, 20. августа ове године, у 
6 сати прије подне, команди I. диви- 
зије на Цетиње, ради довршења 
обавезних рекрутских вјежбања.

3) младиђима осамнајесто-годиш- 
њацима, да су обавезни пријавити 
се Дивизијским командама у субо- 
ту, 20. августа ове године, у 6 сати 
прије подне, ради пролажења I ре- 
крутског вјежбања, као и извјесном 
броју оних војника I класе активне 
војске између 20 и 30 година, ко- 
ји нијесу одслужили обавезни рок 
службе у бившој „стојећој војсци“.

Број Р. 1869. Из канцеларије 
Министарства Војног, 20. маја 1911. 
год. Цетиње. 3,30ГЛАС

Сви ниже изложени Закони и Стеногр. 
Биљешке Црногорске Народне Скупшти- 
не за Краљевину Црну Гору, са назначе- 
ним цијенама могу се добити на Цетињу 
у књижарама: Мартиновић и Иванише- 
вић; у Подгорици у књижарама: Коста 
К. Станића и Рундо и Загора; у Никши- 
ћу: у књижарама: Симата Гарчевића и Ш. 
Лаковића; у Велим’у: код Коста Миљани- 
ћа; у Колашину: код Стева Чујовића.

1. Устав за Кр. Црну Гору, иерп. 1'—
2. Закон наредбе, упуства и др. за

осн. школе .. ...................... перп. 2'—
3. Закон о нар. школама перп. —'50
4. Закон о судском поступку у грађан-

ским парницама _. ._ _, перп. Г—
5. Закон о штампи __ .. перп. —,50
6. Кривични Закон .. .. перп. 2'—
7. Општи Имовин. Закон перп. 4'—
8. Закон о изборима народних посла-

ника .......................... .. .. пери. —-30
9. Закон о уређењу Држаног Са-

вјета ......................_х .. ._ перп. —'30
10. Закон о иословном реду у Држав- 

ном Савјегу .. ._ .. .. .. перп. —'30
11. Закон о Министарској одговор-

ности .. .. ...................... ... перп. —-30
12. Закон оЕкспропијацији перп. —'30
13. Закон о уређењу привредног Са-

вјега ................................. .. .. перп. —'20
14. Закон о привременом пословном ре- 

ду у Народној Скупштини, перп. —'40
15. Закон о јавнијем зборовима и удру-

жењима .. _____ __ ._ перп. —'20
16. Закон о држ. буџету перп. —'30
17. Закон о парохијском свештен-

ству ._ ................................... перп. —'50
18. Закон о јавним правозаступни-

цима ._ .. .......................... .. перп. —'50
19. Трговачки Законик .. перп. —'80
20. Закон о порезу на алкохолна пића 

и таксирању судских иресуда перп. —'20
21. Закон о поступку судском у кри-

вичним дјелима...................... перп. Г50
22. Закон о подјели, насељењу и ужи- 

вању Бривске Горе .. .. .. перп. —'30
23. Закон о измјенама и допунама у

закону о изборима народнијех посли- 
ника .. ................................... перп. —'30

24. Закон о административној подјела
Црне Горе ...................... .. перп. —'30

25. Закон о Устројству судова у Кр.
Црној Гори .. ...................... перп. —'30

26. Закон о измјенама у Кривичном
Законику.................. .. .. перп. —'20

27. Закон о измјенама и допунама у 
закону о норезу на принос од каиитала 
и рада од 15. нов. 1905. год. перп. —'30

28. Закон о Лову................ перн. —'30
29. Закон о држав. новцу перп. —-30
30. Закон о повластицама перп. —‘50
31. Закон о рудама .. .. иерп. —'80
32. Закон о измјенама и допунама о 

јавним правозаступницима .. перп. —'40

Стеногр. Биљешке Цр. Нар. Скупшине:

Свеска за годину 1906. .. перп. 4.—
„ „ „ 1РА)7. ._ перп. 4 —
„ „ „ 1408. ._ перп. 2'—
„ „ „ 1909. .. перп. 2'—

Цетиње, 1911.
Управа Држ. Штампарије.



Извод имовине и дуговања Општине вароши Цетиња на 31. децембра 1910 г.
Вриједност општинске имовине Дуговање општмне
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Г I Е Р г1 Е Р А

136,300 5,000 25,517-29% 35,65831% 202,47560% 80,70802% 80,708-02°, „ 121,767-58% 17,867 02%

136,300 5,000 25,517-29% 35,658-31% 202,47560° „ 80.70802°,„ 80,708-02°,, 121,767'58% 17,86702%

Примједба: У овом изводу није ушла вриједност кућа сиротињских (3.). 
које су истој од појединих завјештане. Исте вриједе око 40,000 перпера.

Број 3689. Из канцеларије Стагистичког Одсјека Краљ. Министарства Унут- 
рашњих Дјела; 5. анрила, 1911. Цетиње.

Извод мовине и дуговања Општине вароши НикшиЋа на 31. децвмбра 1910 г.
Вриједност општинске имовине
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28,500 1,000 4,729-16 14,85510 49,08426 49,084-26 2,457

28,500 1,000 4,729 16 14,855 10 49,08426 49,084-26 2,457

Број 2089. Из канцеларије Статис гичког Одсјека Краљ. Министарства Унут- 
рашњих Дјела; 26. фебруара 1911. Цетиње.

Извод имовине и дуговања Општине вароши Андријевице на 31. децембра 1911 г.
Вриједност општинске имовине
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1,955 580 2,439 50 5,024 5,024 —

1,955 580 2,439 50 5,024 5,024 —

Број 2082. Из канцеларије Статистичког Одсјека Краљ. Министарства Унут- 
рашњих Дјела; 26. фебруара 1911. Цетиње.

Статистика мушких лица, која су се затекпа на дан 31. децембра 1910 год. 
у заводу за умоболне на Даниловом-Граду.

Т.
 бр

ој
 1

датум доласка 
умоболног

ИМЕ и ПРЕЗИМЕ Из ког је 
мјеста

Из које је 
области

Врста болести

1 1/12 1903 Јован Г. Радоваповић Куча Зегско-брдска Рагапоја шЈегт.
2 Андрија Ј. Клашњић Црмнице Примор.-црмничка НаШсЈпас аисШ.
3 Мишо И. Мирановић Љешкопоља Зетско-брдска Рагапоја сНгоп.
4 6/12 ’ Мулета Рогошић Подгорице ,, Оетепба
5 13/8 1905 Ђуро Ј. Мараш Шегуша Кагунско-ријечка Ме1апсћоПа
6 7/9 1906 Лазар Звицер Цуца ,, Маша
7 12/4 1908 Филип Кековић Загарача Рагапоја регзис.
8 31/12 „ Иетар Нпкчевић Стражевине Никгаићска ОетепНа
9 16/5 1909 Аврам Ристовић Нодгорице Зетскобрдска ЕрПерзЈа

10 11/7 „ Милета Дедпћ , , ,, Рагапоја
11 30/11 „ Миловап Шкулетић Пиве Никшићска МапЈа
12 1/8 1910 Ђуро Калуђеровић Ћеклића Катунско-ријечка Оетепћа
13 1/10 „ Бело И Вујачић Црмнице Примор-црмничка АрћазЈа еЈрагар.
14 29/11 „ Перо М. Љутица ,, Рагапоја
14 27/12 „ Иавле Неровић Цодгорице Зетско-брдска ,,

Број 2888. Из канцеларије Статистичког Одсјека Краљ. Министарства Унут- 
рашњих Дјела; 16. марта 1911. Цетиње

Статистина жвнсних лица, која су се затекпа на дан 31. дедембра 1910 год. 
у заводу за умобопне на Даниловом-Граду.

оп.о
—

датум доласка 
умоболног

ИМЕ и ПРЕЗИМЕ Из ког је 
мјеста

Из које је 
области Врста болести

1 21/8 1905 Драге Ђуричковић Загарача Катунско-Ријечка Маша

2 21/2 1906 Марија Латковић Косијера „ „
3 19/5 1907 Јована Радоњпћ Загарача „ НубГепа

4 23/10 1908 Савица Херцеговка Дробњака Никшићска Оетепћа

5 28/11 „ Ђурђа К. Поповић Пипера Зетско-Брдска „
6 21/4 1909 Миља С. Брајовнћ Јеленка „
7 18/8 „ Стане Кнежевић Јовановића „ ЕрПербЈа

8 7/12 Петрана М. Нешовић Брајовића „ Рагапоја

9 12/5 1910 Виде Обрадовић Дробњака Никшићска 1сћоћбтиб

10 27/10 „ Станке Обрвашева Бара Нримор-црмпичка Маша ЈпГегтН

Број 2896. Из канцеларије Стагистичког Одсјека Краљ. Министарства Уну I- 
рашњих Дјела; 16. марта 1911. Цетиње.

Статистика црногорских држављака, који су се 
повратили из иностранства течајвм 1910 г.

— ПРЕГЛЕД ПО ОБЛАСТИМА —

О б л а с т и: Број
повраћених

1 Катунско-ријечка 362

2 Зетско-брдска 299

3 Никшићска 393

4 Морачко-васојевићска 311

5 Приморско-црмничка 183

У опште 1544

Број ОООО. Из канцеларије Статистич- 
ког Одс|ека Краљ. Министарства Унутраш- 
њих Дјела; 17. марта 1911. Цетиње

НД ЗНАЊЕ
Овај број шаљемо сви- 

ма г. г. претплагггницима, 
којима је истекла прет- 
плата 1. јула тек. год.

Позивају се г. г. ирет- 
гглатници да обнове нрет- 
нлату, јер у будуће наги 
лист неће се никоме сла- 
ти, ко не буде иредходно 
ноложио претнлату.

Цетиње, 1. јула 1911.
Администрација„Гласа Црногорца-“

Статистика црногорских држављана, које су се 
повратили из иностраиства течајем мјесеца 

шебруара 1911. год.
— ПРЕГЛЕД ПО ОБЛАСТИМА —

О б л а с т и:
Број повраћених
из

Америке
из

осталих
земаља

1
2
3
4
5

Катунско-ријечке
Зетско-брдска
Никшићска
Мор.-васојевићска
Прим.-црмничка

39
22
16
17
6

1

2
1
6

Укунно 97 10
Број 3675. Из канцеларије Статистич- 

ког одсјека Краљ. Минисгарства Унутраш- 
њих Дјела; 3. априла 1911. Цетиње.

СТЈЕЧАЈ
Краљевском Министарству Просвјете и 

Цркв. Послова потребно је за идућу шк. 
годинуосам нових наставника и то;

За Велику Државну Гимназију на Цетињу:
два наставника за српски језик с књи- 
жевношћу као главним предметом и кла- 
сичном филологијом као споредним;

два наставника за класичну филоло- 
гију као главним иредметом и модерним 
језицима као споредним; и

један насгавник за физику с матема- 
тиком.

За Нижу Државну Гимназију у Подгорици
потребна су двојица наставника и то: 
један за нриродне науке, а други зајезике.

За Богославско-Учитељску Школу
потребан је само један наставник за бого- 
словске предмете.

Пријаве кандидата примаће се до 10. 
августа, када ће се извршити избор из- 
међу свих пријављених.

Првјенство ће имати они, који поднесу 
уредне квалификације о својој школској 
снреми и који су већ служили као настав- 
ници у средњим школама.

Сваки је кандидант дужан назначити у 
пријави услове под којима жели ступити 
у државну службу Крал>евине Црне Горе.

П. Бр. 1506. Из канцеларије Министар- 
ства Просвјете и Црквенијех Послова, 
31. маја 1911. год., Цетиње.

Службени огласи
ОБЈАВА

У смислу ријешења овога суда од данас, до- 
несеног пб послу процјене куће и земље Петра 
Савова Перазића из Годиња и Јока Маркова 
Лукића из Крњица, пошто вјештаци именовани 
до данас од стране суда, нијесу хтјели положити 
прописану заклетву у смислу чл. 13. закона о 
експропријацији, то су објаве овога суда: од 18. 
јуна, број 1131., 23. августа број 1465, 1908 год. 
и од 8. априла 1910. године број 866, остале 
неизвршене, те се поново ставља до знања:

Да је овај суд на основу чл. 11. закона о екс- 
пропријацији, поново одредио од своје стране 
за члана вјештака у одбор за процјену експро- 
пираног имања главног кмета Ива Ђурова Вук- 
чевића из Глухог-дола.

Да је Обласни Суд у смислу 3-ће алинеје чл. 
11. истог закона, са стране власника, одредио за 
члана вјештака у овај одбор Луку Ивова Ива- 
новића из Лимјана, пошто га сами власници ни- 
јесу могли наћи и одредити; и

Да је Друштво Барско, са своје стране одре- 
дило Пера Стијепова Ђурића из Бара.

Поменути чланови вјештаци у смислу чл. 13. 
закона о експопрнјацији имају 11. јула ове го- 
дине, у 8 сати прије подне положити прописану 
заклетву у канцеларији капетанског суда на Виру 
и одмах по положеној заклетви приступити про- 
цјени.

Број 888—19—1910—40.
Ст. Бар, 23. јуна 1911. г.

Краљ. Обласни Суд,
врш. дуж. предсједника, 

Р. 217, бр. 419, 1,1 Рађеновић.

ОГЛАС
На основу пресуде Кр. Обл. Суда у Подго- 

рнци, од 27. априла 1911. год., број 271 —IV—84. 
Износи се на јавну продају доље описана непо- 
кретна имовина Стевана Стојановића из Футка, 
за дуг Илије Бошковића из Орја-Луке. Имбвина 
је процијењена перпера 900.

Продаја ће се извршити у канцеларији подпи- 
сатог суда. За продају су одређена три рока и 
то: 28. августа, 28. сеитембра 1911. и 28. јануара 
1912. у 4 сата послије подне.

На првоме року неће се непокретност уступити 
испод процијењене вриједности, на другом хоће 
и ниже, али не испод % процијењене вриједности, 
на трећем уступиће се понудиоцу највише ци- 
јене. Сваки је лицитант дужан положити јемство 
10°'о од процијењене вриједноти.

Позивају се сви они, који имају на речену непо- 
кретност какво реално право, као и правб ирече 
купње, да се пријаве подписатом суду прије ирве 
продаје.

Опис непокретности:
1 рало земље зграде, која граничи: од истока 

истога Стевана, од запада Марка Николина, од 
југа путем сеоцким, од сјевера истога Стевана.

Број 471.
Дан.-град, 21. јуна 1911.

Капетански Суд,
Р. 169, бр. 565, 1,1 капетан П. Бошковић.

СТЈЕЧАЈ
Министарству Просвјете и Цркв. Посло- 

ва, потребна је од 1. септембра т. год. 
једна стручна и дипломирана забавиља 
за дјечиЈе забавиште у Никшићу. Канди- 
даткиње могу се јављати за сталну или 
за контрактуалну службу, у овом по- 
шљедњем случају дужне су назначи- 
ти услове под којима се желе примити 
службе.

Првјенство, као и бољу плату имаће 
оне, које су већ радиле у забавишту као 
наставнице.

ПриЈаве ће примати Министарство Про- 
свјете до 15. августа тек. године.

П. Бр. 1438. Из канцеларије Кр. Ми- 
нистарства Просвјете и Цркв. Послова, 
24. маја 1911. г., Цетиње. 4,5

позив
Позива се Баћо Петров Јовановић из 

Роваца, који је назад четири (4) године 
одбјегао у Турску, да у року од два (2) 
мјесеца, рачунајући од првог овог позива 
у „Гл. Црногорца*4, предстане овд. Кон- 
систорији, ради брачног спора са супру- 
гом му Петрушом.

Не прпјавили се речени Баћо у горе 
наведеном времену, то ће се и у његовом 
одсуству парница узети у поступак, а 
ради реда ноставиће му се бранитељ, 
који ће га заступати у овоме, на крају 
чега ће се коначно решење донијети.

Број 1076—ех—1911—902—29. Из кан- 
целарије Консисторије Никшићске, 22. 
јуна 1911. године, Никшић 2,3

ОГЛАС
Јавна продаја непокретности Мата Р. Кнеже- 

вића из Бањана, извршиће се 1. августа ов. год., 
у 3 сахата послије подне.

Виђи оглас овог суда у 21. броју „Гласа Цр- 
ногорца" из 1911. год.

К броју 154-1911—192—1910.
У Велимју, 19. јуна 1911.

— Краљ. Кап. Суд, —
врш. дуж. капетана, пор. М. Баћовић. 

Р. 52, бр. 575, 1,1

ОГЛАС
Овим се износи на јавну продају доље опи- 

сана непокретност Ника Лаиновића из Подгори- 
це; процијењена перпера 3.000

Продаја ће се извршити у канцеларији потпи- 
сатог суда: 18. јула, 18. августа и 18. новембра 
тек. године, од 3—6 сати послије подне.

На првом року непокретност неће се продати 
испод процијењене вриједности, на другом хоће, 
али не испод 2/3, а на трећем року уступиће се 
понудиоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни положити јемство 10% од 
процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који на непокретност 
имају какво реалио право, као и сви они, који 
имају право прече купње, да се суду пријаве 
при)е почетка прве продаје.

Опис непокретности:
Једна једнокатна кућа у Мирковој вароши „Кра- 

ља Николе - улици, дуга 8, а широка 5 метара, 
с припадном по плану баштом; — граничи: од 
истока главна улица, од сјевера браћа Бијелићи 
кућом; од југа Петар Перовић кућом и зградом, 
а од запада Филип Бурзан зградом.

Број 1015—IV—1911—317.
У Подгорици, 18. јуна 1911. год.

Општински Суд,
за предсједника, судија, 

Р. 167, бр. 571, 1,1 А. Контић.

д-р
Приватни огласи

ЦУРПГР Јавља поштованој 
ПЈиЈЈСи публици да премје- 

шта свој зубо-љекарски кабинет у 
Стари Бар, гдје Фе се задржати 
кратко вријеме. Р.го, бР.57б, :,з



Јавна благодарност
Поред многобројних доброчин- 

става, која је Њено Величанство 
Краљица Милена учинила општини 
вароши Ријеке, међу којима спада 
као највише водовод на Ријеци, 
који је искључиво Њеном помоћи 
доведен, — Њено Величанство учи- 
нила је ових дана и још једно ве- 
лико добро, пославши општини 
Ријечкој 600 перпера на име исплате 
трошкова за израду главне чесме 
реченог водовода, која је већ довр- 
шена на средиште главне пјаце 
вароши Ријеке, а на којој је са 
златним словима у мермерној плочи 
урезато: Водовод Краљице Ми- 
лене „1860—1910“., — ушљед чега 
грађани вароши Ријеке и овијем 
путем подносе Њеном Величанству, 
као својој највећој добротворки, 
најусрднију благодарност на по- 
менутом Њеном великом дару са 
жељом, да дуго поживи, здраво и 
срећно, те кличе:

Живјела Њ. В. Краљица Милена, 
народна мајка, Живјела!

Ријека, 28. јуна 1911. год.
Испред грађана вар. Ријеке:

Предсједник Општине,
Р. 130,бр. 578,1,1 Петар Краљевић.

позив
на упис IV. и V. кола акција Црногорске Банке.

Усљед ванредног одзива на расписано 
III. коло акција Црногорске Банке и по- 
требе повишења капитала, ванредна глав- 
на скупштина Црногорске Банке држана 
5. јуна о. г., ријешила је, да се основни 
капитал дигне за сада на 1,000.000 — пер- 
пера, те да се тога ради измијене чл. 7. 
и 8. банчиних правила, шго је надлежна 
власт већ и потврдила.

Према томе расписан је од 1. јула о. 
год., упис на акције IV. и V. кола под 
истим погодбама, под којим и III. коло.

Свим оним који су се до сада при- 
јавили резервисан је онолики број ак- 
ција колико су их уписали, а то је око 
1600 комада. Према томе од ова два 
кола остаје да се упише још само 400 
комада.

Уплата се врши од једном или у 18 
мјесечних рата, а почиње 1/14. јула о. г.

На Цетињу, 1911.

Р. 152, бр. 573, 1,3 УПРАВНИ ОДБОР.

СШ01АП РАС1НС ШШ СИМРАА1У
Најближа пруга из Антверпена и Ли- 

верпола за 51. Јоћп, (Зиеећес, Моп1геа1 
(Канаду.)

За предплаћивања, разне обавјести и 
упуте, обратити се на овлаштеног за- 
ступника —

Р. СНК18ТОРШ15 
Тг§1 — Но1е1 бе 1а УН1е.

Р. 34, број 524, 3,7

ДСИКУРАЦИОНИ ЂЕНЕРДЛИ
(1331С1Ш0И1 СЕИШ)

У ТРСТУ

ДРУШТВО ОСНОВАНО 1831. ГОД.

ГАРАНТНИ Ф0ИД
КР. 366,829.74168,

Обезбјеђени капитал на живот до краја 1909. износио је:

КР. 1.034 МЛЛИЈОИА

Црногорска Банка на Цетињу је главно заступништво 
за Нраљевину Црну Гору.

те се за осигурање може свако обратити 
било њој, било њеним филијалама и за- 
ступништвима у унутрашњости, било пак 
банчином подзаступништву за Никшић и 
околину: Никшић. Тргов. Аки. Друштву.

Друштво прима обезбјеђења живота 
уз најповољније услове и са свим умјере- 
ним премијама.
п. п. Бр. И16,9,12 ДбзЈсигагЈопЈ БепегаН — Трст.

ЦРНОГОРСКИ ТРГОВЦИ
тражите само прави

№ЕЈ1УДАЧНИ:0КРНЈЕн.1ВУЈУћН' ЕЈГ.ИКСИРТ

П. п. број 423, 6,52

давно опробана храка за здраву и болесну 
децу као и онс што болују од желудца; преду- 
пређује и отклања бљување с проливом,

диареу и Есатар црева.
Добнјз се у свакој апотеци и дрогерији.

П. п. број 1248, 16,20

.....

А

ЦЛ 9иЛЦ.Г СВИЈема путницима и мојије- 
Пп ОЛгПЈС ма муштеријама, да ћу се 
премјестити на 1-ви јула тек. год., у моју 
нову и модерно уређену куЂу са истом 
досадан>ом кафанском и хотелијерском 
радњом у улици Баја Пивљанина нрема 
Зетском Дому. Виђи фирму Кафана и Хо- 
тел „Цетиње“.

Молим поштовану публику за што већу 
посјету.

Цетиње, 17. јуна 1911. год.
С поштовањем:

Р. 59, бр. 542, 3,4 Митар Пајовић.

Књигу мога издаЕва

„Црногорске Јуначке Лјесме"
— којој би суђено претрпјети све могуће 
критике па опет остати у животу, — ко 
ми није платио овим га позивам да то 
неодложно учини.

капетан Драговић — Цетиње. 
Р. 32, број 561, 2,3

ТРГОВАЧКО 
ОРИЈЕНТАЛСКО ДРУИЈТВО

Анонимно Друштво.—Каиптал од 3.000,000 кранака 
у зпату потпуно уплаћен.

800 ОСАМ СТОТИНА ДОЛАРА 800 
„СРПСКО-ЦРНОГОРСКА СДВЕЗ“

СЈЕДИЊЕНИМ ДРЖАВДШ СЈЕВЕРНЕ ШЕРИКЕ
са сједиштем у ЧИКАГУ—ИЛИНОИСУ.

Даје нашљедницима свога умрлога члана................................... 4000 перпера
За потпуну осакатнину плаћа ................................................... .. 4000 „
За изгубљено пола стопе од обадвије ноге __ ...................... __ 4000 „
За изгубљене прсте од обадвије руке ..............    4000
За изгубљену једну руку (или пак све прсте њене) __ __ __ __ 3000 „
За изгубљено гшла стопе од једне ноге......................................... 2000 „
За изгубљено око......................................     2000 „
За умрлог законитог брачног друга — члан-ица прима помоћ __ 1500 „
За прст палац од руке...........................     750 „
За сваки остали поједини прст __ ............................................... 500 „
Српско-Црногорски Савез прима под своје окриље сваког брата Србина и 

сестру Српкињу, без разлике вјере, с обзиром, на извјесне захтјеве. које сваки онај 
који жели постати чланом овога Савеза мора испунити.

Препоручује се свој браћи, која долазе овамо, да ступају у Српско-Црногор- 
ски Савез, гдје ће наћи братску помоћ у свакој нужди и невољи. Познато је свакоме 
у домовини нашој, колико је сиротињских суза овај наш Српско-Црногорски 
Савез отро?..

Српско-Црногорски Савез има своје одјеле по свима већим мјестима Америке, 
те сваки онај, који је члан његов, не може пострадати од разних шарлатана, са 
којима ова земља обилује.

Обратите се из домовине за све потребито, Српско-Црногорски Савез радо 
ће Вам бити на услузи.

Адреса Главне Управе Српско-Црногорски Савез у Сједињеним Државама 
Америке:

Енглески: бепчап МопЕепе^пап АШапсе оГ ЦпИеЈ 5Еа1еб оГ Атепса 
134. Е. Уап. Вигеп з(г.

Г 1 бр 834, 10,18 СШса^о III. ЕЈ. 8. оГ. Атепса.

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА РОБУ
У БАРУ

Са сопственим стовариштима у сло- 
бодној луци, агенцијама и стовариштима 
у Подгорици и у Скадру (Албанија) Ко- 
мисијони и заступништва:

Агенција Парабродског Друштва
„Пуљије“ у Бару.

Централна Администрација Друштва 
је у Венецији. Банкарско Одјељење је у 
Цариграду са додатим Одјељењем робе 
за Левант (Исток)- п.п.бр.з87.19,24

Премјештен на Цетиње. ?иу„бе^едкиапрХи^:
ног зубног љекара, који лијечи, пломбира, мије- 
ња зубе на све начине. Дуга пракса на страни 
и овђе најбоља је гаранција за солидан рад. 
Поштовано грађанство сјетиће се мог прваш- 
њег рада на Цетињу. Стан у кући ком. Рада 
Меденице.

С поштовањем
Р. 48 бр. 545 3,3 Ј. Калућеровић,

кућу Катунска улица број 86. у бли- 
зини Владиног Дома, Француског по- 

сланства и Балшића Пазара. Пријаве усмене и пи- 
смене Марку Томашевићу, Државна Штампарија 
Петиње. Р. 24, бр. 549, 3,3

ДВОРСКД БРИЈАЧНИЦД
новирана, укусно и елегантно намјештена и снаб- 
дјевена свијема потребама, тако да муштерије 
у њој налазе сваку удобност. У бријачници се 
продају по умјереној цијени најфинији мириси 
из првих париских парфимерија, као и све 
остале потребе за његовање лица, косе и коже. 
— Електрично освјетљење. Услуга вазда брза и 
тачна' С поштовањем:

Марко Хоти,
Р. 62, бр. 572, 1,3 дворски бривач.

^00)147 изДавам кућу на Цетињу. За усло- 
и*’> • ве обратити се потписаном у Под- 

горици или г. Митру Јовановићу, цетињском 
учитељу.
Р. 21, бр.583, 1,3 Никола Рацковић.

ЦЈтампа Кр. Ц. Државне Штампарије


